

3/13

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 ■ 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

凌晨被劫持,冷静报警巧周旋

女孩上演现实版《保持通话》

一名年仅23岁的女孩,怎么也不会想到她会当一回女主角,出演现实版《保持通话》,当她回忆起当时那一幕惊心动魄的情景,依然心有余悸。

深夜被劫持,女孩机智报警

2月26日凌晨2点左右,女孩开车回家,当她从车下来,关上车门时,迎面有一名陌生男子向她走来,直觉告诉她在这个时间,出现这样一名男子不会是善类,她赶紧向家跑去。她的直觉是正确的。果然,这名男子尾随其后,紧紧跟着。这女孩表现出异于常人的机警,在拐入小巷口时,她回头望了一眼,并迅速从包里拿出手机,放到左口袋里。

事后据女孩回忆,她之所以这样做是因为如果那人是抢钱的话,她还可以用手机报警。

当她再望第二眼时,那名男子已经来到她面前。为了引起周围居民的注意,女孩子大声地说:“你想干什么?有话好说!”“不要叫,不要反抗!”陌生男子压低声音小声

警告,随即将女孩按倒在地,然后劫持她重新回到车上,女孩为拖延时间,假装站不起来。男子用一把剪刀威逼她,并声称身上还有炸弹,不起身,就同归于尽。女孩只能无奈地顺从照办,慢慢地站起身,向车子走去,打开车门后,女孩趁歹徒不备拿出手机,按下110报警电话,并迅速将手机放在左侧,保持通话状态。万幸的是歹徒并没有发现她这个小动作。歹徒拿着女孩的包坐在副驾驶位置上,让她往苏州方向开。

途中,为让警察能及时了解情况,女孩大声地哭着,并故意和歹徒交谈,车子每到一个路口,在言语中透露了车子行驶的路线:“到底怎么开”“直走”“里是吴越领秀小区”“这里太偏僻了”等等。

接警员尽心尽责彰显职业素质

通常打电话时,接电话的人“喂”了几声,听不到回音就会挂掉电话,但110接警员的职责要求他们不能这样,即

使暂时听不到任何回音,也要等上了一段时间,确定究竟有没有异常情况。

当女孩拨通110后,无法用正常的直白的报警方式与接警员通话。接警员经过仔细倾听并认真分析,最终将女孩的零碎的话转为报警信息。

指挥中心人多声杂,为了避免任何声音通过电话传到事发现场,引起劫匪的警觉,给受害人带来无法想象的危险,接警员用手紧紧捂住电话。在与女孩保持通话的12分钟内,接警员凝神倾听她的每一句话,没有丝毫的懈怠,与此同时,将警情迅速下达到一线巡逻警力,直到抓获犯罪嫌疑人,接警员紧捂着电话的手这才松开。

指挥中心指挥长告诉记者,这起案件破获得如此完美,参与抓捕的民警、治安辅助人员当然功不可没,但关键还是在于接警员的尽心尽责。

警方全力搜索抓获歹徒营救女孩

在接到无声报警电话后仅

仅12分钟的时间,一条条指令迅速下达,5辆警车、25辆警用摩托车根据指挥中心传来的信息奋力寻找。因女孩无法告知自己的车辆信息,接到警讯后,参战民警打起万分的精神,仔细观察路面上的每辆车,不放过任何可疑的细节。

很快,一辆缓慢行驶在吴江市区苏州河路的可疑白色轿车进入了巡逻民警的视线。警方马上对该车进行包围。

当前方出现了大量警车,歹徒显得十分惊慌,他歇斯底里地威胁女孩继续开车,不准停下。然而就在与警车迎面行驶快交会之际,机敏的女孩猛地打了一把方向盘,将车子急速转弯,冲向路边后停下。当车子停下后,女孩又迅即打开了车窗。

眼看车子熄火,周围都是警车,女孩子又有逃跑的意思,歹徒狗急跳墙般挥舞起剪刀,猛地戳向了女孩。女孩下意识一低头,剪刀没有戳中她的脖子,但将她耳朵上划出一道血痕。就在危急关头,一名警察急速赶到车旁,一把将歹

徒的双手牢牢抓住。同时,另一名警员绕到副驾驶位置,把车门打开后将歹徒控制住。随后,在民警的帮助下,女孩儿顺利地逃脱了歹徒的控制。

经警方初步审查,嫌疑人翟某系南通海门人,因去年在老家赌场中欠他人20余万元的高利贷,生活拮据,后流窜至吴江欲实施抢劫。当晚他打算将女孩劫持到偏僻处,再实施抢劫。

警方提醒:遭遇非常时期一定要冷静

本案中,女孩临危不惧、机智报警与歹徒周旋,接警民警认真负责的职业态度,以及路面巡逻民警之间默契配合是本案能得以及时、完美侦破的关键。警方提醒广大市民在面临不法侵害、身处险境时,一定要像本案女孩那样控制激动情绪,保持头脑冷静,思考如何自救。这种良好的心理素质对自我保护弥足珍贵,任何过激言行,不仅不利于自我保护,反而会使险情升级。

蒋峰 王彪



天气

强冷空气来了 明晨最低2℃

昨天,阴雨天气再次降临苏城,时大时小的降雨整整一天都没有停歇,雨水伴着大风,不少市民感觉出行比较困难。今天白天,苏州仍然会有雷阵雨,但是随着北方一股强冷空气的来临,降雨会渐渐停止,同时气温会有明显下降,48小时内最低气温的降温幅度可达8℃,预计今天的最高温度只有7℃左右,比昨天的最低温度还要低近3℃,明天早上最低气温甚至可能降到2℃左右。伴随着大幅降温,冷空气还带来了大风天气,今天的偏北风可能达到5—7级水面阵风8级,大家应该做好预防。

据气象台预测,今天阴有阵雨或雷雨,夜里转阴到多云,偏北风5级阵风6—7级,最低气温5℃左右,最高气温7℃左右。明天晴到多云,偏西风3—4级,最低温度2℃,最高温度10℃。降雨过后,苏州的天气转好,这个周末都会以晴和多云为主。但是冷空气的到来使温度再次降低,日平均气温又会跌落到10℃以下,阻挡了苏城入春的脚步,从下周开始气温才会慢慢上升。短期内天气剧烈变化,容易引起各种呼吸道和心脑血管疾病,市民一定要注意及时添衣保暖。

李胜华

周边城市天气:

常熟:小雨转阴,北风5—6级转西北风4—5级,气温2—8℃。

太仓:小雨转多云,西北风4—5级,气温4—9℃。

吴江:中雨转阴,西北风5—6级,气温2—7℃。

昆山:中雨转阴,北风5—6级,气温2—12℃。

张家港:中雨转阴,西北风5—6级,气温2—7℃。

上海:阴有雷雨或阵雨,西北风4—5级阵风6级,气温6—8℃。



提醒

北桥治超检测站 即将投入使用

下周起,苏州公路系统设施最完善、设备最先进的现代化治超站点——绕城高速北桥治超检测站将投入使用。绕城高速北桥治超检测站位于苏虞张公路与绕城高速公路北桥出口处。王伟

204国道常熟段 9月底扩建完成

笔者昨天获悉,204国道常熟段工程进展顺利,目前路面沥青摊铺工作已经全面展开,整个扩建工程计划在今年9月底建成通车。

王伟

神秘客人暗访吴江星级饭店 不合格饭店将被降星或摘星

“四星级以上饭店,将迎来神秘客人的年度大暗访!”从今年3月下旬起到8月底,吴江市旅游部门将在全市范围内开展星级达标督查活动,督查结果与饭店年度复核相挂钩,不合格的星级饭店将被降星或摘星。

据了解,目前吴江市针对辖区内星级旅游饭店总数领跑全省县级市的现状,提出了“抓好服务配套建设,打造服务旅游品牌”的新目标。把鼓励投诉作为行业管理推进举措,活动以《吴江市诚信经营文明服务公示制度(考核标准)》为标准,在饭店自查自纠的基础上,抽调高星级饭店副总组成“联合检查组”,对饭店经营条件、管理水平、服务质量

等方面进行检查,对不符合星级要求的饭店进行整顿,并将检查结果公布在当地媒体上,以接受社会各界的监督。

同时,在活动督查期间将向社会公布客房预订、开夜床服务、限时出菜和出菜率90%以上等四项服务规范,作为首批服务缺失鼓励的投诉项目,以接受消费者的检验。另外,吴江市旅游部门还将通过举办岗位操作规范研讨、饭店论坛等活动,全面提升星级饭店的管理与服务水平,并将督查结果与饭店年度复核相挂钩,不合格的星级饭店将被降星或摘星,以提高全市旅游饭店管理人员的质量意识和提升服务水平。

最早发电厂“改建”咖啡厅

苏纶纱厂是中国民族工业的创始企业之一,经历了开埠、洋务运动、公私合营等不同的社会时期,有着100



嘉业苏纶国际城 效果图

多年的文化底蕴。百年沧桑之后,目前厂内依然留有数座控保建筑。北区的三间都具有100年以上的历史,其中一间更是江苏省历史上最早的发电厂址。虽说是发电厂,但事实上和目前普通的企业的车间差不多大小。

据嘉业房地产相关负责人介绍,在开发建设嘉业苏纶国际城时,他们将根据“修旧护旧”的原则,做到开发和保护两不误。“目前我们已经与一家餐饮公司和珠宝公司订立了合同,届时这两家企业都会在不破坏建筑物的前提下,进行经营活动。”而剩下的两幢百年古楼,可能引入一些知名的餐饮休闲公司,如咖啡厅等,打造成为高级休闲娱乐会所。

人民桥下年内或添购物大卖场

虽然目前嘉业苏纶国际城还处于招商阶段,但国际零售巨头家乐福超市已瞄上了北区的22号楼。作为北区的标志性建筑,东北角的大厂房原总建筑面积有3万多平方米,在交通上与南部新建商业